

на тиранството, ще имъ помогнатъ. Ако боговетъ са помѣсѣтъ въ туй, тогасъ, рано или късно вый ще са побъркате, и вашето благоденствіе ще исчезне като дымъ, военачалницѣтъ ви ще изгубѣтъ сѣко благоразуміе и сѣка мждрость, войскѣтъ ви храбростѣта си, и земитѣ ви ожидаемото изобиліе. Вый ще са омаете, ще станете дързеки въ предпріятіята си, ще принудите да мълчатъ добритѣ челоуѣцы които бѣхж посмѣили да ви кажѣтъ истината, и тогасъ ще паднете тосъ часъ, и свѣтътъ ще каже за васъ: Тѣзи ли сж прочее цвѣтущѣтъ народы, които трѣбаше да даджѣтъ законъ на сичката земя? а сега тѣ бѣгатъ предъ неприятелитъ си; тѣ сж играло на народѣтъ които гы тѣпчатъ съ крака; ето божкѣтъ сждѣ; ето какво заслужватъ несправедливѣтъ, гордытъ и жестоки народы. При туй помыслете еще, че ако поискате да раздѣлите помежду си туй завоеваніе, вый ще съедините противъ васъ си сичкѣтъ сѣсѣдны народы: вашѣтъ сѣюзъ, съставенъ за да брани общата свобода на Есперія противъ грабителя Адраста, ще стане умразенъ, и самы вый ще бждете обвиняваны, и справедливо, че искате да станете тираны на сичка вселенна.

Но предполагамъ че побѣдихте Давнійцѣтъ и сичкѣтъ другы народы, тѣзи побѣда ще вы сѣсыпе: и ето какъ. Забѣлѣжете че туй предпріятіе ще вы разедини: понеже то не са основава на правда, вый не ще имате една вѣрна мѣрка за да вѣспрете помежду си притезаніята на сѣкиго отъ васъ: сѣкѣтъ ще поиска щото дѣлтъ му отъ завоеваніето да е сѣразмѣренъ съ силата му; никой отъ васъ не ще има поголѣма власть надъ другѣтъ за да са извърши тѣзи дѣлба мирно: и тогасъ ето единъ поводъ за една война на която и правнуцѣтъ ви не можѣтъ видѣ края. Да ли не е подобро да бждете справедливы и умѣренны, отъ колкото да са повождате подиръ вашето честолюбіе съ толкози опасности и презъ толкози неизбѣжны бѣдствія? Дѣлбокѣтъ миръ, пріятнытъ и невинны удоволствія които го придружаватъ, благополучното изобиліе, пріятелството на сѣсѣдытъ, славата която е неотдѣлима отъ правдата, властѣта която челоуѣкъ добыва като става чрезъ честността си посредникъ на сичкѣтъ чужды народы, да ли не сж добрины пожелателны отъ колкото безразсѣд-